

農夫田園 禪恆「蓮荷果」

文圖 / 黃敏

從台中市繁華的崇德路，經四平路的交叉路口，沿著松竹路方向行駛，約莫幾分鐘，就可以到同平巷，看到一條蜿蜒的鄉間小路，向前走，就來到禪恆「蓮荷果」。乍看之下，它好像是一座私人的別墅，樸素無華。



許晉田所經營的禪恆蓮荷果，具有農村的特色

蓮荷果的主人許晉田原本務農，從外表看有點像農夫，交談後，卻發現他充滿書卷氣息。問他為何要轉型經營休閒農業，以及經營的理念如何時？他娓娓述說其過程，談話中，也可以了解到他的理想與抱負，很

簡單，無非是想要將他多年從事種花草的心得，及對休閒農業的興趣，與大家分享，而築造一個自然休閒的後花園。

從禪恆「蓮荷果」的構造及裝潢來看，可能是與許晉田受過佛學薰陶，與



禪恆蓮荷果種植有荷花、水果、蔬菜與香草植物，更有蟲吟鳥啼叫，是一個結合教育、生產、休閒、文化為一體的農業休閒園區



土窯提供給遊客DIY烤番薯、或烤麵包，營造秀色可餐的情韻

靈修有點關係。就如田園取名禪恆「蓮荷果」，就蘊含著幾份禪意與哲理在其中。

蓮荷果的周遭環境有一種令人遠離塵囂、超然脫俗之感。還有，其優點與特色是鬧中取靜，四周農田翠綠的蔬果與矮小農舍背景，一幅田園景色，是都市中很難得一見的世外桃源。更何況它就像是走到你的厝邊那樣的方便。

田園設置是幫助在都市中尋一個寧靜的地方，因此這裡沒有音響，也沒有電視，唯有的是窗外的蟲吟鳥叫的聲音，碧草如茵，如地毯似，可躺也可席地而坐，如耕耘一畦畦夢田，遊客在這裡，找到了最貼近大自然的呼吸，尋回了在都市失落的童心。

荷花池中荷花含苞怒放，許晉田手指池裡告訴我們說，那一株是白天開花的荷花，那一株在晚間才開的，真是有趣。荷花臨風搖曳，荷葉冰晶玉潔，讓愛好荷花者不必遠至白河，在這裡就

可以滿足賞荷的願望了。在炎炎盛夏，賞荷最愜意，看著粉光花色葉中開，聞著荷鄉香蓮拂面來，別有一番詩情畫意。

蓮荷果的荷花與睡蓮充滿魅力，設在荷花池畔的水榭樓台，遊客在品茗或喝咖啡，白天時可以度過半天閒情，而在夜幕低垂時，來自田野的青蛙正在演奏美妙的樂章呢，涼風習習，仰望天上的滿天星斗，繁星閃爍，有著忘卻時間移動的感覺，而且愈晚愈美麗，氣氛迷人，吸引不少市民流連忘返。

「蓮荷果」佔地約2千多坪左右，目前栽植有蔬果、芒果、香草植物，薰衣草等多種的香草、野薑花、紅龍果，可以現摘現吃。園區特別設有一座土窯，供給遊客DIY烤蕃薯、烤麵包，陣陣蕃薯香味四溢，除了滿足口腹之慾，又帶點野趣的窯烤活動，營造秀色可餐的情韻。



荷花池中荷花含苞怒放、臨風搖曳，荷葉冰晶玉潔，給愛好荷花者，滿足其賞荷的願望

→ 會議室是用木造的，陳設古色古香，十分典雅，而且每一項的布置裝飾均可以體會到主人的用心，在簡單中，流露有寧靜溫馨之感。你可以在此洽商務、聯誼、聚餐兼具知性與感性多，也可以閱讀、品嚐，是生活中最美麗的鄰居。

在一處蔬果園籬笆豎立一塊牌子寫著「希望共同耕耘，做個快樂園丁」幾



禪恆「蓮荷果」所栽植蔬果、芒果、香草植物、薰衣草、野薑花、紅龍果等，讓遊客享受田園野趣



淡雅宜人，雅緻的布置

個字，給遊客帶來怦然心動，如果荷鋤下田，舒展筋骨，讓身體流流汗，確實是陶冶身心健康的好去處。

許晉田記載他的經營理念：「一個農夫，一個空間，經營一個活潑豐富的社區都市森林，尋找一個可發呆的空間，保留一塊無污染且充滿生命力的農地，『分享』是我們心願，『農村體驗』和『教育』是我們的路，真善美的人生是我們的目標。」

許晉田好學不倦，他曾經參加大學所舉辦的休閒農業研習會，同時也因熱心農事推廣教育而接受台中市農會所頒發「農事推廣有功，績優模範農民」的獎牌殊榮。

許晉田抱持前瞻性的眼光，及遠大抱負，毅然的轉行經營休閒農業，希望他能夠繼續加油，在台灣發展休閒農業方面，樹立最佳的示範楷模。 🐶